
 2011/2012         -براقي–ثانویة طارق بن زیاد 
 الاختبار الثاني في مادة الریاضیات

 ساعتان: المدة الثانیة علوم تجریبیة سنةال
    

  : التمرین الأول
IR   {3−}المعرفة على fلنعتبر الدالة  𝑓(𝑥)                    :كما یلي− = −𝑥2−5𝑥−7

𝑥+3
 

  تمثیلھا البیاني. (c)ولیكن

f(x)    بحیث  a,b,cالأعداد الحقیقیة عین / 1 = a𝑥 + b +  𝑐
𝑥+3

 

و∞−عند  fة الدالة نھایأحسب 2/ + ∞. 

 ، أعط تفسیرا بیانیا للنتیجة. (3-)  عند  fأحسب نھایة الدالة / 3

 .( c)للمنحنى مستقیم مقارب مائل          y=-x-2 : (d) المستقیمأن  بین /4

 مع المستقیم المقارب المائل  (c)الوضعیة النسبیة للمنحني حدد /5

 ، شكل جدول تغیراتھا.  fثم استنتج اتجاه تغیر الدالة  f’(x)/ أحسب 6

مركز تناظر للمنحنى  wأن النقطة  ینب  نقطة تقاطع المستقیمین المقاربین ثم wعین احداثیا النقطة  /7

(c) 

 . (c)المنحنى و أنشىء المستقیمات المقاربة /8

 : التمرین الثاني
-I 
sinx= 9علما أن    cosx ;Tanx/ أحسب1

41
>cosxو   0 

;𝑥عددان /2  α حقیقیان حیث  =sinx+cosx α  
 𝑠𝑖𝑛3+ A= cosx.sinx ;B=𝑐𝑜𝑠3  العبارتین  αأحسب بدلالة 

-II 
 : المعادلات التالیة  IRحل في 

2sinx+√2 = 0              /1  
2𝑐𝑜𝑠2𝑥 − 5𝑐𝑜𝑠𝑥 − 3 = 0              /2 

  : التمرین الثالث
 الأولىیصب في الساعة  ثبحی آليملیئ بالماء بواسطة .جھاز ضخ  لتر 6305خزان میاه فارغ سعتھ  

 .لتر ویصب في كل ساعة موالیة  مرة ونصف ما یصبھ في الساعة السابقة 128

 بعد كم  ساعة یمتلئ الخزان -

 بالتوفیق  



                                                                     

                                                                                                       2011/2012                                                                    ویة طارق بن زیاد     ثان
 تصحیح الإختبارالثاني

 
 ن10 : التمرین الأول

  0.75    ……………………………………………..   f(x) = −𝑥 −  2 − 1
𝑥+3

1  /
  

 
∞      / النھایة عند2  −  0.5+0.5................................... ...................    + ∞و
 

 0.5+0.5................................................................……)          -3/ النھایة عند( 3
 : التفسیر الھندسي

و∞−في جوار  x=-3یقبل مستقیم مقارب معادلتھ  (c)من النھایات نستنتج أن المنحنى  + ∞                                
............0.25 

 0.5 (C) .……………مستقیم مقارب مائل للمنحنى         y=-x-2 : (d) / إثبات  أن المستقیم4
 

 : / الوضعیة النسبیة5
    ............................................................0.25  f(x)-y=− 1

𝑥+3
- 

 0.5.............................................الفرق                                            إشارة 
 f’(x)/ حساب 6
f  3−[دالة قابلة للإشتقاق على, ,∞−[و]∞+ 𝑥− و    ]3−

2−6𝑥−8
(𝑥+3)2= f’(x)  ...................0.75 

∆=4,x=-2,x=-4                  ........................................................0.75 
 f’(x)                               .....................................................0.5إشارة  

 f  .........................................................................................0.5اتجاه تغیر الدالة 
 1جدول التغیرات  .............................................................................................

 0.25)       ................................................................-1،3ھي ( w/ احداثیا النقطة 7
w  مركز تناظر للمنحنى(c)     ............................................................0.5 

 الرسم 
  1...............................................................................           المنحنى

 0.25+0.25المستقیمات المقاربة   ...........................................................................
 ن6.5: التمرین الثاني

Cosx=-40/41                       .......................................................0.5 
Tanx=-9/40         ........................................................................0.25 

   A     .                  ....................................................................1عبارة
 

   B...................................................................................................1.5عبارة
   
 
 



 
 المعادلات  IR حل في

1 /S=�− 𝜋
4

+ 2𝜋𝑘, 5𝜋
4

+ 2𝜋𝑘, 𝑘 ∈ 𝑍�   ...............................................0.5+0.25     
2/   

S=�− 2𝜋
3

+ 2𝜋𝑘, −2𝜋
3

+ 2𝜋𝑘, 𝑘 ∈ 𝑍�  .....................................1.75+0.25 
 ن3.5: التمرین الثالث

 شبكة التقییم                           
 السؤال المعاییر المؤشرات العلامة

التفسیر السلیم   التعبیر بدلالة المتتالیات 0.5
:للوضعیة 1م   
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 استعمال خواص القوى

 ایجاد عدد الساعات 

الأدوات  : 2م
 المستعملة

 

0.25 
0.25 
0.25 
0.25 

 التفسیر السلیم للمسألة
 تنظیم الإجابة

الوحداتاحترام   
 الإستنتاج

التفسیر  3: م
 السلیم للمسألة

 المسألة

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 


